

THE BEIJING NEWS

创刊于2003年11月11日

总第3000期

统一刊号 CN11-0245

主管 中共北京市委宣传部

> 出版 新京报社

地址: 北京市东城区幸福大街37号 邮编:100061 传真:010-67106766 新闻热线:010-67106710 (24小时) 发行热线:

010-67106666 新京报网:

www.bjnews.com.cn

广告经营许可证号: 京宣工商广字第0068号

常年法律顾问: 北京市岳成律师事务所

声明:

未经本报许可,不得转载、采用本报及本报网站刊载之内容。

更正与说明

【文字更正】

1月23日A07版 《行贿300万医药商获 刑15年》(校对:徐骁 编辑:刘泽宁)一文,第 5栏倒数第3、4行中"房 山区疾控中心中心"应 为"房山区疾控中心"。

本报谨就以上错误和 疏漏向读者和相关单位、 人士致款。

挑错热线:010-67106710 栏目编辑:李赛 ■ 社论

房企大量消失不代表房价会降

楼市调控后,资本抽离,部分空转房企因此注销资质很正常。当调控放松,房价反弹,房企也会迅速回归市场。期待房企消失房价下降,不如期待调控继续。

一系列的数据表明,大量房企正在快速消失。据新华社报道,2011年,有473家房地产开发企业的资质证书面临注销,注销数量同比大幅增长。

而这波房企消失潮还 会持续,甚至加剧。据此, 有人认为,房企数量减少, 代表楼市入冬,房价下行将 成为主旋律。

诚然,当货物大量积 压、滞销,店铺面临关张之 时,商家通常会亏本出清, 将滞销商品换成流动资 金。据此推理,房企为保住 资金链,也会降价的。

应该说,这样的"甩卖" 逻辑放在一般企业、一般市 场应该是没什么问题的。但楼市偏偏不是一般市场,是有浓重政策主导色彩场,"政策市"。政策放松时,楼市便进入春天,房价高歌猛进,当政策收紧时,楼临也踩下度刹车(是房价涨幅而非房价)。房企更是有别于普通制货企业,而是从事着类似期货中的"标的物",便是由地方政府所垄断的土地资源。

而这些土地,只能由具 备房地产开发资质的企业 获得,如同要开车先要考取 驾照一般,普通人想要买块 地盖房子住是不可能的。 稀缺的资源,"特定"的购买 群体,长达"5年"甚至,长达"5年"甚至,长达"6年",一个人人的呢?即身是全人,即市已会割意企业地目外交上,一个人人的开场,即是在市的到资。但是有资标在市的到资。但是,一个人的开场价政人如其,即使为人,也是有价值,也是有价值,也是有价值,也是有价值。

且开发商资质被注销 也并不代表房企就此消失, 完全退出市场。一个大城 市数千家具备房地产开发 资质的企业,有多少在真产 做项目?有多少是为一个有多少是为一个有多少是为一个。有多少是为一个。 一个是从别的开发。而成高。那里是从别的开发项目? 也,或者合作开发项目?来 们不得而知。因此,用未来 供地量来做减法,计算出来 来或有2000家房企消失,未 免不够科学。

在房价看涨之时,资本的时,资企为我,投资成立房价看涨之时,资企为时,投资成立房处。房间,没有,没有的人。 人名英格兰 人名字重新 一组 人名字重新 开张。一拥而上,

一哄而散,这便是资本的特性所在。类似的场景在上一轮调控中已经上演。因此,以房地产开发企业减少而断言房价进入下行通道,为时尚早。

值得注意的是,2011年,万科、恒大、绿地、保利、帕大、绿地、保利、帕大、绿地、保利、特房企仍取得了不经的取得企在经时房企在经时,且的等待后,开始购割。并于退有进,表明行业升。要,由于重大,,有少人。 一个人,是房企的特征,不少期待,在少人,期待房企消失继续。 下人,期待调控继续。

相关报道见 A09 版

■ 观察家

乡村教师待遇 应当优于城市

只有乡村学校教师的待遇更高,才可能吸引城市教师去任教,才能让教师轮换制有长久的生命力。

没有音乐课,课表上排列的英语、体育、思想品德等课程,成了摆设;每逢同学聚会,在乡村学校做教师的同学就很尴尬,大家谈论工资时,她坦言"有点儿受屈辱"。(《新京报》1月25日)

记者笔下的这间乡村 小学教师的现状,指向当前 不少乡村学校的核心问题, 即如何建立一支安于农村 教育的教师队伍,让乡村学 校保持生机。

去年9月10日,温家宝总理在河北省兴隆县六道河中学与教师座谈并讲话,温家宝强调,要办好农村教育,重视和改善农村办学条件,提高农村教师留得住、大农村教师留得住、大农村教师留得住、产大农村教师留得住、就一支宏大的优秀农村教师公大建设方向,但怎样落均,既考验政府投入建设分村教育的决心,也需要创新乡村学校教师的管理方式。

首先,要确立乡村学校 办学标准,确立乡村学校教 师待遇优于城市学校教师 的基本原则。在发达国家, 诸如美国和日本,在乡村学校 校任教的老师收入要高行 城市学校教师,其道理很简 单,只有乡村学校教师的待 遇更高,才可能吸引城市教 师去任教,才能让教师轮换 制有长久的生命力。

我国早在2006年就在 《义务教育法》中明确将 "均衡"作为政府发展义务 教育的首要责任。一些地 方政府也借鉴国外经验推 出了教师轮换制,教育部也 曾要求在实行义务教育绩 效工资时"要向农村教师倾 斜",可是,城乡教师待遇 的差距,并没有改变。这是 因为政府部门还是按照原 有的"锦标主义"思维而非 均衡思想配置教育资源。

以教育部、财政部《关于制定中小学教职工编制标准的意见》为例,其确定的小学阶段的师生比为:城市1:19,县镇1:21,农村小学1:23;中学阶段城市1:13.5,县镇1:16,农村1:18。这不是城市优先思维吗?

其次,要结合乡村学校 的现实,改变传统的对乡村 学校教师管理的模式。在 反思撤点并校的弊端时, 笔 者注意到一种观点是,为何 不建立教师公寓改善乡村 教师的住房,同时发送乡村 教师班车? 相对于撤点并 校集中办学来说,这会增加 政府部门管理的难度,可是 却可以保留一些乡村学校, 可以保留乡村的读书氛围, 减少了学生上学的成本和 政府配备校车的开支-以前这一费用政府没有考 虑,但随着校车安全条例的 实施,今后必将考虑

对于当前乡村学校面临的困境,单靠发挥乡村教师的自觉性是远远不够的。要让乡村学校和教师摆脱困境,政府部门还需积极作为,践行义务教育均衡发展理念。

□熊丙奇(学者)

■ 议论风生

不要等到市民抢水再辟谣

地方政府的应急机制不能只关注事件本身,也应充分 考虑对民众生活、心理的影响,做到真实、权威信息无缝隙 覆盖,全力防止次生公共事件的发生。

据新华社报道,广西河池宜州市境内的龙江河日前发生镉浓度超标事件,受此影响,24日晚间至25日,下游广西柳州市的多个超市发生抢购瓶装饮用水事件。

1月24日晚11时,柳州市委宣传部发布信息澄清断水谣言。为消除市民恐慌心理,柳州市通过电视台、网络论坛、微博等方式实时更新发布水质监测数据。网上谣言开始逐渐平息。

龙江河镉污染事件发生在1月15日,河池与柳州两地均非常重视此事,迅速启动应急机制,开始治污、水质监测等工作。但值得反思的问题是,当地政府做了大量工作,污染局面基本得到控制,自

来水的水质没有问题,为 何还是发生了市民抢购瓶 装水事件?

所以,一旦发生了水污染等突发事件,地方政府的应急机制不能"就事论事",只关注事件本身,也应充分考虑事件对当地民众生活、心理的影响,要

做到真实、权威信息无缝隙覆盖,全力防止次生公 共事件的发生。

由此可见,地方政府 如果还是固守陈旧的信息 传播理念,权威的信息发 布不及时,信息覆盖不全 面,甚至搞信息封锁,不让 大众知情,那么,谣言就会 越传越广。这个时候,地 方政府发布的有限信息, 淹没在漫天的谣言当中, 很多民众或不知道,或难 以辨别真假。

突发事件发生之后,一定要充分满足民众的知情权。其实,通过短信、微博、电视、报纸等实时、全面地发布相关信息,并没有什么技术上的困难,关键还是看有没有这方面的意识。

□致渊(媒体人)

■ 来论

低保要核家产也要提标准

及时清退不符合救助标准的家庭(《新京报》1月 26日)。

可以肯定,只要北京市已政局与相关其他享来 市之间能够做到信息分享将 实行有效联动,想要将一 些拥有汽车、房产和股清 也不符合标准的家庭清难。 出低保范围,显然不在健 全低保家庭认定标案庭 时,进一步提高低保家庭 时,进一步提高低保家庭 救助标准也十分必要。

对北京的低保家庭而言,即便是以现行提高后的每月520元的城市低保救的标准来说,生活也很

在现有财政拨款标准 范围内,希望能在清退不 符合低保标准家庭的同时,将清退之后节余的财 力用来逐步提高真正的低 保家庭的生活水平。

□周义兴(职员)